

■ Ураза байрам

ПРАЗДНИК В МИЛОВКЕ

Светлана ФАХИЕВА
фото автораПраздник Ид аль-Фитр
прошел в поселке Миловка
Уфимского района

Даже непрерывно моросящий дождь не испортил праздничного настроения верующих. На празднике было очень многолюдно. Мечеть и прилегающая к ней территория были заполнены людьми.

Ураза Байрам начался с праздничного намаза, который пришлось части прихожан, не помещавшейся в мечети, читать под открытым небом на коврах, расстеленных во дворе.

С праздничной проповедью, посвященной завершению священного месяца Рамазан, выступил имам мечети Иршат хазрат Назыров. В своем выступлении он напомнил прихожанам о столпах ислама, уделив особое внимание важности поста для верующих, который очищает тело и душу человека, направляя его помыслы на благо.

В празднике приняли участие представители поселковой и районной администрации.

В интервью с корреспондентом газеты "Рисалат" глава сельского поселения Миловка Мусавир Шабиев отметил, что местная и районная администрация под-



держивают мусульманскую религиозную организацию во всех ее начинаниях.

- Я сам мусульманин, - рассказывает глава поселения, - хожу в мечеть, читаю намаз. Сейчас люди стремятся к исламу. Считаю,

что религиозные чувства людей надо приветствовать, ведь мусульманин ни водку в рот не возьмет, ни сигарету не выкурит. Он на правильном пути. Мы и детей стремимся воспитывать в духе уважения к религии. При мечети

действуют курсы основ ислама и арабского языка. Кроме того, для молодежи нашего поселка совместно с мусульманской общиной проводим различные спортивные мероприятия. Особой популярностью пользуются различные виды

борьбы. Так наши парни и тело закаляют, и духовно развиваются.

Генеральный директор акционерного общества "Шемяк", председатель районного Совета Уфимского района Фарит Рахматуллин в беседе с нашим журналистом сообщил, что ислам помогает воспитывать молодежь.

- Я хлебороб. Работаю на земле, но душой я в мечети. Все дела с "бисмилля" начинаю. Я как мусульманин стараюсь жить по принципу "сей добро". Наш совхоз помогал и будет помогать мечети, как сможет.

После вагаза для детей было организовано катанье верхом на лошадях и прыжки на батуте. Любители национальной борьбы куреш могли поболеть за своих спортсменов в спортивном зале Дома культуры. Самые же маленькие прихожане отправились вместе с родителями на детский праздник, организованный активистами мечети там же в фойе. Малыши читали суры из Корана, участвовали в играх и викторинах, демонстрируя свои религиозные знания. Победителям и просто участникам соревнований были вручены памятные призы и подарки.

Завершился праздник Ураза ароматным угощением - ароматным пловом, приготовленным из мяса жертвенного барашка.



■ Вести ДУМ РБ

НА ВСТРЕЧЕ С ТАТАРСКИМ МУФТИЕМ

Делегация из Уфы
встретилась с муфтием
Татарстана Камилем
Самигуллиным

Представители башкирского муфтията и строительных организаций Уфы совершили рабочую поездку в Казань по обмену опытом.

В состав делегации вошли первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюп Бибарсов, управляющий делами ДУМ РБ Ильдар Ишеев, главный специалист по строительству Благотворительного фонда "Урал" Мударис Миннибаев, а также представители ООО "Алтын курай" (заказчик Соборной мечети на проспекте Салавата Юлаева) и проектного института "Башкиргражданпроект".

Главной целью рабочего визита уфимской делегации было обсуждение состояния российской уммы и обмен опытом в строительстве мечетей.

Как сообщил Аюп хазрат газете "Рисалат-Послание", это была первая встреча представителей башкирского духовного управле-

ния мусульман с председателем Духовного управления мусульман Республики Татарстан муфтием Камилем Самигуллиным.

В беседе с Камилем хазратом А. Бибарсов напомнил основные вехи из истории ДУМ РБ, отметив при этом, что на протяжении 20 лет муфтияты братских республик работали в тесном взаимодействии друг с другом, и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество и взаимопомощь. Башкирская делегация передала муфтияту Татарстана в дар книгу "20 лет новейшей истории ДУМ РБ" и "Коран" на башкирском языке.

В свою очередь, татарстанский муфтий сообщил представителям башкирской уммы о том, что в Татарстане создается Совет улемов, в который войдут не только российские знатоки мусульманского права, но и исламские ученые из Турции и Сирии. По словам муфтията, работа Совета будет направлена на совместную разработку мусульманских концепций в некоторых спорных вопросах и фетвы для российских мусульман.

Другой вопрос, вынесенный на обсуждение во время встречи с муфтием, касался проблемы не-

традиционных для России направлений в исламе. В связи с этим К. Самигуллин рассказал о курсах по изучению ханафитского мазхаба для имамов, по окончании которых ДУМ РТ выдает аттестационные листы, дающие право заниматься духовной деятельностью на территории республики.

В ходе встречи обсудили проект Соборной мечети на проспекте Салавата Юлаева в Уфе. В связи с этим представители башкирского муфтията и уфимские проектировщики посетили мечеть "Кул-Шариф", осмотрев его под руководством специалистов, обменялись с ними опытом по строительству храмов и обсудили технические, канонические и дизайнерские особенности мусульманских культовых сооружений.

В разговоре с муфтием Мударис Миннибаев сообщил о том, что финансирование строительства крупнейшего не только в России, но и в Европе мусульманского храма, ведет Благотворительный фонд "Урал" под руководством председателя (и экс-президента РБ) Муртазы Рахимова. Строительство мечети обойдется фонду в три миллиарда рублей.

■ Объявления

Исламский колледж
им.М. Султановой Духовного управления
мусульман Республики Башкортостан

Объявляет набор студентов для обучения на дневном отделении. Принимаются юноши, имеющие аттестат о полном среднем образовании. Зачисление в медресе производится по результатам собеседования. Занятия ведут преподаватели университета Аль-Азхар (Египет) и ведущих вузов Башкортостана. Наряду с мусульманскими науками шакирды изучают информатику и ряд светских дисциплин гуманитарного профиля. Лучшие выпускники направляются для продолжения обучения в университете Аль-Азхар. Срок обучения 4 года. Прием документов с 20 июня по 30 августа. Студенты обеспечиваются питанием и проживанием.

Адрес медресе:

г. Уфа ул. М. Карима, д. 3, тел.:(347)272-19-87,
(347)272-38-58.

Работа
с халяльным продуктом

8-917-34-90-253

8-917-806-15-37.